

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EVERSE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 120. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁJUS 31. KEDD.

ARA: 10 FILLER

## A Brüning kormány lemondott

A jobboldali politika előretörése - Hitler Hindenburgnál

Berlin, május 30. A Brüning-kormány lemondása után a birodalmi elnök először Loebet, a birodalmi gyűlést elnökét fogadta, hogy meghallgassa véleményét az új kormány megalkulásának politikai lehetőségeiről. Mint a német lapkiadók többsége értesül, 5.30 órakor Wels és Breitscheid szociáldemokrata pártvezérek fogadta a birodalmi elnök, majd a nemzeti szocialista birodalmi gyűlési frakciót hívta tanácskozára. Dr. Frick a frakció vezére azonban Münchenből még nem érkezett meg Berlinbe.

A birodalmi kormány lemondásával az esti lapok részletesen foglalkoznak. A Berliner Tageblatt hangsúlyozza, hogy

esetleg a birodalmi gyűlés újralasztására kerül a sor. Brüning elbocsátásának csak egy értelme lehet, hogy utat engedhessen a jobboldali rezsimnek.

Berlin, május 30. Hindenburg birodalmi elnök ma délután

a szociáldemokrata pártvezérek fogadása után fogadta 6 órakor Hitler Adolfot, a nemzeti szocialista párt vezérét, akit Göhring képviselő kísért fel.

A pártvezérek kihallgatását holnap folytatja a birodalmi elnök.

Páris, május 30.

Brüning német birodalmi kancellár lemondása élénk visszhangot keltett a francia sajtóban.

A lapok valószínűnek tartják, hogy

rövid időn belül feloszlik a birodalmi gyűlés. Remélik, hogy Herriot levonja a tanulságot és nem szövetkezik a forradalmár szocialistákkal.

Berlin, május 30. A Brüning-kormány lemondott. — Brüning hét-főn délelőtt újból kihallgatáson jelent meg Hindenburg elnöknel, akivel vasárnap is több órás tanácskozást folytatott és benyújtotta az összkormány lemondását.

A kormány lemondását hosszas és állítólag heves vita előzte meg Brüning kancellár és Hindenburg elnök között, miután azonban a felmerült nézeteltéréseket nem tudták kiküszöbölni, a kancellár beadta lemondását. A lemondáshoz az összkormány is csatlakozott. Hindenburg elnök elfogadta a lemondást.

Bár a kormány lemondása az utóbbi napokban elterjedt különböző híresztelések után nem jött egészen váratlanul, politikai körökben mégis a legnagyobb szenzációt keltette. Számoltak ugyan azzal, hogy a zavaros kül- és belpolitikai helyzetre való tekintettel Brüning felajánlja a lemondást, de senki sem várta, hogy Hindenburg elfogadja a lemondást.

Hogy mi történt az utolsó audiencián, azt egyelőre még nem lehet tudni, kétségtelen azonban, hogy a Német birodalom politikájában döntő fordulat áll küszöbön a jobboldalnak jut a vezető szerep.

## Baltazár püspök a felekezeti békéről

Testvérek vagyunk, — mondotta az öt üdvözlő katolikus plébánosoknak.

Baltazár Dezső dr. püspök szombaton kezdte meg nyolcnapos hivatalos főpásztori látogatását a békésházi egyházmegye több gyülekezetében.

Püspöklele közlésében, az út első állomásán Rusztek Andor dr. v. teológiai tanár, római katolikus plébános, egyházközségének nagyobb küldöttségével a katolikusok mély tiszteletét fejezte ki s hangoztatta, hogy az egyház és a világ közötti harcban az egyházaknak egységes fronton kell küzdeniük. Idézte Szabolcska Mihályt, a költőpapot, akinek egész munkássága az egyházak egy cél felé való törekvését bizonyította. Soha se törjünk tehát egy más ellen, így végezte a plébános.

Baltazár püspök nagyon érdekesen válaszolt:

— Megkülönböztetett jelentőséget tulajdonítok ennek a tisztességesnek — ügymond — amely a rendkívüli történelmi jelentőségű római katolikus egyház részéről éri az én igénytelen egyéniségemet. Megíratom lelkemet azzal a gondolattal, amelyet a Plébános úr kiemelt: a közös munkában nem ellenfeleket, hanem nemes versenytársakat kell látnunk. Csakugyan itt az ideje, hogy tisztába jöjjenek vele az egyházak, hogy végered-

ményben sem az egyik, sem a másik egyház nem emberek által ítélte meg, hanem Isten által. Szívem teljes melegevel fogadom el azt a tételt, — hogy a nagy célban egyek vagyunk.

Földeák közlésében a község különböző testületek nevében Mátyás Béla szentszéki tanácsos, római katolikus plébános intézett köszöntőt a püspökhöz és beszédében helyesléssel emlékezett meg a tavalyi országos református presbitéri gyűlés Trianon elleni határozatáról és az egységet munkáló összefogásokról, amelyeket annakidején a református gyűlés kiáltványban bocsátotta nyilvánosság elé.

Baltazár püspök mély megindultsággal felelt és kiemelte, hogy testvéreinek érzi magát minden jóakarú magyarral. A plébános beszédének hatását elviszi magával, köszöni a nagy és nemes lelket, amely ezekből a megértő szavakból kiáradt. „A római katolikus egyház — mondotta befejezőül Baltazár Dezső — sok fenséges, szent értéket képvisel a magyar történelemben s az itteni összecsendülő magyar érzés, amely olyan tökéletes harmóniában nyilatkozott meg, glóriát von a katolicizmus megnyilatkozott képviselőinek feje köré...”

## Debrecen közönsége kegyelettel ünnepelte meg a Hősök-napját

Debrecen város közönsége kegyelettel szívvel ünnepelte meg vasárnap a Hősök napját. Reggel fél 8 órakor zeneszóval kezdődött a katonák a templomokban istentiszteleteken vettek részt.

Maga az ünnepély fél 11 órakor a Péterfia laktanya előtt a Hősök fánál kezdődött. Az ünnepélyen megjelentek vitéz Siposs Árpád dandárparancsnok vezetésével a helyőrség tisztikarának tagjai, a város vezető urai, az egyesületek, intézmények, hivatalok, iskolák,

eserkészek, leventék stb. kiküldöttjei. A zenekar eljátszotta a Himnuszt mely után a Városi Dalárda Forrai István karnagy vezényletével a Nemzeti Hírszekegyet adta elő.

Közben megeredt az eső, de a közönség kitarított és ottmaradt az ünnepély végéig.

Balogh Zoltán bölcsészettanhallgató megrázó erővel, őszinte átérzéssel szavalt el egy hazafias verset, majd vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi igazgató mondott lelkes hazafiasságtól



A közönség egy része a hősök ünnepén.



A hősök emlék ünnepéről.

átfűtött, nagyhatású ünnepi beszédei, melyben méltatta a Hősök napjának jelentőségét, kegyeletes szavakkal emlékezett meg azokról a hősekről, akik a hazájukért haltak meg s például állította őket minden magyar elé.

Ezután megkoszorúzták a Hősök emlékfáit. Koszorút helyezett a fasor elején álló emlékművekre vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, a Vitézi Szék kapitánya, vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. tábornok, gömöri Havas Gábor ny. ez-

redes, Vecsey Ervin ny. százados, dr. Nagy István ügyvéd, frontharcos.

A koszorúzás után vitéz Siposs Árpád vegyesdandárparancsnok előtt megkezdődött a díszelvonulás. Egymásután vonultak el a katonák, a lovasrendőrök, a vitézek, a HONNSZ. tagjai, a frontharcosok, a ref. főgimnázium növendékei, a leventék, a cserkészek stb.

Az ünnepély délből 12 óra tájban véget.

## Báró Vay László főispán beszéde a Gazdasági Egyesületben

A Gazdasági Egyesület közgyűlése.

A debreceni gazdasági egyesület vasárnap délután Jóna István elnök vezetésével közgyűlést tartott. Jóna István elnök megnyitójában megemlékezett Polgáry József örökös díszelnök haláláról és az azóta elhunyt több tagokról. Foglalkozott a gazdák válságos helyzetével, az értékesítés lehetetlenségével. A gazdáknak segíteni kell, mert az ország egy a mezőgazdaság sorsával.

Vajda István titkár, az egyesület működéséről és a lótenyésztési bizottság évi jelentéséről számolt be. A válságos helyzet ellenére a gazdák a lótenyésztés terén kiváló teljesítményt produkáltak. Ugyan csak Vajda terjesztette elő a múlt évi zárószámadást, melyet a jelentésekkel együtt elfogadtak.

A választmány javaslatára egyhangulag tiszteletbeli tagokká választották báró Vay László főispánt, Plósz Béla h. államtitkárt, dr. Hadházy Zsigmondot, Meiszner Ernőt és vitéz Nagy Pált.

Elfogadták a jövő évi költségvetést 10494,28 pengő bevételi és 12222,38 pengő kiadási előiránnyal.

Vásáry József felsőháztag javasolta, keressék meg Debrecen város törvényhatósági bizottságát és kérjék, foglaljon állást a mezőgazdaság megsegítése mellett, intézzen feliratot a törvényhozás mindkét házához és kérje a kormányt, segítsen a mezőgazdaság helyzetén. — Vannak eszközök — mondotta —, amelyek az egész világon pusztító válságon is segíthetnek a helyzetben. Ezek a devalorizáció, az igazságos adózás, a megfelelő bankpolitika, a gazdasági politika új alapokra fektetése a mezőgazdasági érdekek fokozottabb figyelembe vétele. A javaslatot elfogadták és Vásáry Józsefet bízták meg az átirat kidolgozásával.

Elfogadták Vajda István titkár javaslatát, melyet a választmány nevében terjesztett elő, hogy a szarvasmarhatenyésztők tömörüljenek az egyesület szarvasmarhatenyésztő szakosztályában.

A választmányban megüresedett három tagsági helyre egyhangulag báró Vay Lászlót, Plósz Bélát és Meiszner Ernőt választották meg. A választmány tagjainak egy részét kisorsolták és újabb 6 évre a következőket választották meg: Ruffy Varga Kálmán, — Pásztor Gyula, Horváth András, Bakk József, Nagy András, vitéz Czeglédy Béla, Pásztor János, Udvarhelyi Géza, dr. Czeglédy Mihály, Rácz Mihály s Sőregi István. Számvizsgálókká választották: Csáky Jánost, Papler Pált, Vecsey Zoltánt.

Meleg ovációval fogadta a közgyűlés báró Vay László főispánt,

aki Szolnokról délután érkezett vissza. Jóna István elnök üdvözölte a gazdák körében megjelent főispánt és tudomására adta, hogy a gazdák bizalmuk és szeretetük jeléül az egyesület tiszteletbeli és választmányi tagjává választották.

Báró Vay László főispán megköszönte az üdvözlést és a megfeszítetést, melyben részesítették. Eddig is együtt dolgozott a debreceni gazdákkal, mint a kamara elnöke, most azonban mint debreceni főispán, fokozott mértékben kötelességének tartja, hogy foglalkozzék a debreceni gazdák ügyével és erőteljesebben kíván dolgozni, érdekeik szolgálatában. Mindenki tisztában van a gazdák válságos helyzetének okával: a termelvényekért nem lehet megkapni az előállítási árat, másodsor pedig a föld értékével arányban nem álló eladósodásba jutottak a gazdák, viszont a hozadékkal arányban nem álló kamattételek olyan mértékben sújtják a gazdákat, — hogy rentábilis gazdálkodást folytatni nem lehet.

— Az utóbbi időben magam is pesszimiztikusan ítélt meg a helyzetet —, mondotta a főispán, — de azok a lehetőségek, melyek az utóbbi félszázadban Európában megnyílni látszanak, amely lehetőségek felé napról-napra közelebb jutunk, olyan megoldást hoznának, hogy Csonkamagyarország is olyan európai konstellációba helyezkedhetik el, hogy a magyar gazda a maga munkájának hasznát biztosíthatja.

Csak a napokban volt itt gróf Bethlen István, aki éppen erre vonatkozólag tett kijelentést és szóvá tette, hogy igenis megfelelő céltudatos munkával ha haladunk és a külfölddel igyekezünk megoldásra jutni, meg lesz a lehetősége annak, hogy olyan kapcsolatokat létesítsünk Magyarország és egyes külföldi államok között, amelyek lehetővé teszik

azt hogy egyes fontos cikkeket főként búzát és állatainkat, a mainál jóval magasabb áron tudjuk értékesíteni.

Az olasz-, osztrák, magyar gazdasági vámuira gondolok. Ez mindenestre szép reményekre jogosít. Nem sokáig húzódnak az idő, amikor ezt a kérdést végleg megoldják. Ma már a kormány is tisztában van azzal, hogy a mezőgazdaság a teljesítés végső határához ért és a közeljövőben jelentős változásoknak kell történniök. A magam hatáskörében mindent el-

fogok követni a debreceni gazdák érdekében, de kérem őket, fogjanak össze velem, hogy a gazdákért folytatott munkám eredményessé váljék. Ismételtlen köszönetét fejezi ki a megválasztásért és reméli, hogy az egyesület főrekvéseiben hathatósan támogat hatja.

Báró Vay László főispán még huzamosabb ideig tartózkodott a Gazdasági Egyesület helyiségében aol közvetlen hangon sokáig elbeszélgetett a gazdákkal.

## A debreceni egységspárt közgyűlése

Díszelnök báró Vay László és id. Magoss György. — Elnök dr. Tóth Lajos.

A Debreceni Egységspárt hét-főn délután tartotta igen nagy érdeklődés mellett évi rendes közgyűlést a pártkör helyiségében. A gyűlésen igen nagy számban jelentek meg a körzetek kiküldöttei és a párt törvényhatósági bizottsági tagjai. A gyűlésnek fő tárgya volt a tisztikar kiegészítése és a számadások bemutatása. A megjelentek egyhangú lelkesedéssel választották díszelnökké dr. báró Vay László főispánt és dr. id. Magoss György ny. polgármestert, valamint a választással megürrült harmadik elnöki tisztségre dr. Tóth Lajos egyetemi tanárt.

A fél 7 órakor kezdődő közgyűlésen az elnöki széklet dr. Ruffy-Varga Kálmán és Szentpéteri Kun Béla elnökök foglalták el. Dr. Ruffy-Varga Kálmán szeretettel üdvözölte a megjelenteket, majd előterjesztette az alábbiak szerint a pártkör vezetőségének kiegészítésére vonatkozó indítványát, amit a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadott el.

Díszelnökké választották: dr. báró Vay László és dr. id. Magoss György. Elnök lett: dr. Tóth Lajos.

Kerületi elnök: dr. Rásó Sándor. Aelnökök: Félégházy János, Karl János, Serly Gusztáv, Suhajda Béla, dr. tuncyogi Szűcs Géza és dr. Tervey Tamás. Igazgató: vitéz Kolosváry-Borecs Mihály. Főjegyző: dr. Csáthy Dezső. Jegyzők: Dr. Ménes Lajos és dr. Simon Imre. Számvizsgáló bizottság elnöke: dr. Balogh Gyula.

Az igazgatóválasztmány új tagjai: Aberle Raymond, Bakóczy Gábor, Bakóczy László, Bartha Sándor, dr. Berencsy Zoltán, vitéz Boldogh István, dr. Balla Bertalan, Birinyi Imre, Bleier Andor, dr. Csűrös Ferenc, Czelloth János, Cseterás Emánuel, dr. Darkó Jenő, Debreczeni Jenő, Dávidházy Kálmán, nemes Desseő László, Erdev István, dr. Fráter Imre, Fried Leó, Fischer Jenő, Gál Samu, Halász Miklós, dr. Hausnek Ignác, Heynke Oszkár, Jakab Zsigmond, Imre János, Kardoss Gyula, Kardoss Zoltán, Kása Vince, dr. Kesserű Lajos, Kertész László, Kóródy István, Kerekes Jenő, Bilkey-Kövesdi Imre, dr. Lindenberger János, Lukács Andor, Medgyaszay Miklós, Mellau Márton, dr. Mező Sándor, Mihalovich Jenő, Ménes András, dr.

Miszi Károly, Molnár Lajos, dr. Nagy István, dr. Nagy Jenő, dr. Nagy János, dr. Nagy Sándor, dr. Neuber Ede, dr. Szokolay Petzkó Ernő, Piros József, Rimanóczy Béla, Rozgonyi Dezső, dr. Reke Gusztáv, dr. Rusóka István, Sőregi István, Sesztina Jenő, Székely Adorján, vitéz dr. Szily Tibor, Tarpay Béla, dr. Tatay Zoltán, szentmiklósi Tóth Béla, Tóth Lajos, dr. Vargha Elemér, Ullmann Salamon, Ungár Jenő, Ungváry József, dr. Zalav János és dr. Zemplény Vilmos.

Ezután Soós Kálmán párttitkár ismertette a zárszámadást és mutatta be a költségvetést, amit a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett. Több tárgy nem lévén az elnök a közgyűlést berekesztette és a megjelentek az elnökség elttetésével oszlottak szét.

## A SZENT ERZSÉBET EGYESÜLET KULTURESTJE A KERKESTELEPI KULTURHÁZBAN.

Vasárnap délután tartotta meg a Szent Erzsébet Egyesület kulturesztjét a Kerekestelenben. Szinrekerült a Leány klub fehérdarabja, a „Gyuri urfi”. Az előadásban megjelent dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, dr. tuncyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, továbbá a Szent Erzsébet Egyesület elnöksége és tisztikara Kovácssy Kálmánnal elnök vezetésével és még sokan mások.

Az előadás bevezetésül dr. Jóna Ödönne az egyesület agilis főtitkára, akinek legnagyobb érdeme van a kultureszt megrendezésében, üdvözölő beszédet intézett a Kerekestelep lakóihoz. Szavait a szeretet melege sugározta át, és a közönség nagy tetszéssel kísérve, hallgatta őt végig.

Utána zajos siker mellett adta elő műsorralított darabját a Leányklub tehetséges műkedvelő gárdája. Előadás után a fiatalág táncrappordult és a késő éjszakába nyúló órákig tartott a vigasság.

— SZEFHE-tor. Szombaton 28-án este tartotta utolsó díszelőadást ebben az évben a debreceni SZEFHE. Igen szép számmal jöttek össze. A tor ünnepélyes részét Szalacsy Rác Imre, az új elnök vezette le, míg Szűcs László főtitkár zenészámmal, Kádár András felolvasással és az elnök az ifjúság problémáiról tartott előadásával működtek közre. Beszédet mondtak még dr. Kertész Kálmán, Nagy Zsigmond dr. vendégek, míg Kisfábián Béla vendég újabb verseiből olvasott fel néhányit nagy tetszés mellett.

— Felakasztotta magát egy idős ur-asszony. Tragikus öngyilkosság történt vasárnap délelőtt Debrecenben. Baróthy Istvánné, 63 éves ur-asszony, aki a Maróthy György uccán lakik, vasárnap délelőtt, amíg a családja nem tartózkodott odahaza, felakasztotta magát. Mire ráakadtak, már halott volt. Tettét valószínűleg életuntságában követte el. Holttestét szállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

Legizlésesebb

fürdőruhák

sapkák

fürdőköpenyek

cipők

KARDOS LÁSZLÓNÁL

## Két tűzoltóaltiszt kitüntetése

Ünnepély a tűzoltó laktanyában.

Ünnepélyes keretek között adták át hétfőn délelőtt 11 órakor két érdemes tűzoltóaltiszt kitüntetését, melyet a belügyminiszter 25 éves szolgálatuk becsületes ellátása érdeméül küldött. Ezt az ünnepséget a debreceni tűzoltóság arra is felhasználta, hogy egyúttal bemutassa a törvényhatósági bizottságnak és más meghívottaknak a debreceni tűzoltóság működését. Az ünnepélyen előkelő és nagyszámú közönség jelent meg a tűzoltólaktanya udvarán. Ott volt dr. báró Vay László főispán is. Dr. Vass Károly főjegyző szép beszédben méltatta a két tűzoltóaltiszt érdemeit, akiket most a 25 éves szolgálati királyi díszéremmel tüntetnek ki. Méltatta a tűzoltók nagyszámú munkáját. Majd felharsant a kürtöző és báró Vay László mellé tüzte Bíró

Józsefnek és Orbán Pálnak a kitüntetésüket. Meleg ünnepségekben részesítették őket.

Ezután nagyon ügyes és érdekes módon bemutatták a tűzoltók nehéz és sok hidegvért, bátorságot igénylő munkáját, melyet embertársaik vagyoni és személyi biztonsága érdekében kifejtnek. A gyakorlatok egyes mozzanatai között Roncsik Jenő főparancsnok tartott értékes magyarázó előadást.

Végül köszönetét fejezte ki a főispánnak és a megjelent előkelőségeknek látogatásukért és végigvezette őket a tűzoltóság szertárán. A közönség nagy érdeklődéssel tekintett meg mindent és melegen gratuláltak Roncsiknak a derék — bár kisszámú — tűzoltóság fejlettségéhez és nagy gyakorlati tudásához, képzettségéhez.



Báró Vay László főispán átadja a kitüntetést a két tűzoltó altisztnek.



Dr Vass Károly beszél a tűzoltók ünnepélyén.

## Sorozatos bombarobbanások Belgrádban

„Ébredj Jugoszlávia!” — A félhivatalos Vreme szenzációs vasárnapi vezércikke.

Belgrád, május 30. Hétfőn hajnali félháromkor a jugoszláv fővárosban két erős bombarobbanás történt. Az első pokolgép a skuptina új épülete előtt robbant fel, a második a pályaudvar közelében. Egy harmadik pokolgépet, amely azonban nem robbant fel, a „Politika” szerkesztőségének épülete előtt találtak és ártalmatlanná tették. Ugyanakkor az útkeresztezédségnél, amelynek közelében a miniszterelnökség, a pénzügyminisztérium, a hadügyminisztérium és a katonai akadémia fekszik, letartóztattak egy férfit, akinél dobozt találtak, amelyben még egy negyedik pokolgép volt.

Hétfőn délelőtt a rendőrség több embert tartóztatott le, akiknek valószínűleg részük volt a merényletben. A merénylők nyilvánvalóan ismét csak

tüntetni akarták. Politikai körökben azt hiszik, hogy a merényleteket mint választ kell értékelni a „Vreme” vasárnapi cikkére, amely erős nemzeti szocialista mozgalmat sürgetett Jugoszláviában.

### Kiadó városi üzlethelyiség.

A Ferenc József út 26—28. számú városi bérházban lévő 1. sz. és jelenleg a Méliusz könyvkereskedés bérletében álló üzlethelyiség jövő 1933. évi május hó 1-től kiadó.

A szabadkézről leendő bérbeadása tárgyában városháza I. emelet 35. sz. helyiségében lehet értekezni.

Polármester.

Olcasóbb lett a  
Hutter  
szappan

de minősége és nagysága a régi. Segít Önnek takarékoskodni.



# HUTTER SZAPPAN

## Bűnvádi feljelentés a Justice for Hungary ügyében

Budapest, május 30. Ma délben megjelent az ügyészségen Asbóth Oszkár mérnök és szóbelileg bűnvádi feljelentést tett a Justice for Hungary katasztrófája ügyében.

Asbóth Oszkár, aki légesavarkérdések európai hírű szakértője, tavaly június 31-én levélben közölte Endresz Györggyel, hogy az óceánrepülőgépgörbült propellerét hideg úton préseléssel egyengetik helyre a műegyetemi sportrepülő műhelyében.

A Reed-szabadalmu, speciális ötvözetű

dur-alumínium csavarszárnyát — ez a Justice for Hungary propellerje is — először 300 fokos hőmérséklet mellett kell kilágyítani és csak ilyen lágy állapotban szabad kalapálással vagy másféle nyomással formálni, megmunkálni, azután speciális savasfürdővel kell kezelni és 500 fokra felmelegítve keményíteni, edzeni. Asbóth szerint ez az eljárás nem történt meg, ehelyett azt látta a műhelyben, hogy hideg úton, 150 atmoszféra nyomással préselték helyre a megsérült propellert.

## Nem feladatom a hisztériás rombolás mondja a kultuszminiszter

A képviselőház keddi ülésén befejezte a külügyi tárca tárgyalását. Walkó külügyminiszter mondott nagyobb beszédet, amelyben a dunai kérdéssel is nyilatkozott. Kijelentette, hogy örömlünk a szomszédokkal való kapcsolatnak, de szabad kezet kell kapnunk másfelől is.

Azután a kultusztárca költségvetését tárgyalták. Az előadói beszéd után

Karafiáth Jenő kultuszminiszter emelkedett szólásra és nyilatkozott tárcájúgyéről. Nem feladatom hisztériás rombolást végezni, mondotta a kultuszminiszter a redukciónak kapcsolatban Hangoztatta a felekezeti békét és rámutatott arra, hogy a kultúra ellensége a felekezeti türelmetlenségnek. A kultusztárca tárgyalása még folyik tovább.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Teleki Péter fm., fia, János; Sárányi Sámuel fm., fia, Imre; Kecskés Mihály fm., leány, Irma; Kneusel Herdieska Nándor urad, in-léző, fia, Ernő; Meszesán Gyula npsz., leány, Magda; Kovács Sándor lakatossegéd, leány, Margit; Kállai János gazd., leány, Irén; Kiss János gazd., fia, László; Szabó Imre mészárosm., fia, Imre; Nemes József fm., leány, Irén. — Egy törvénytelen újszülött.

### Monte Carló bombázása.

**Halálozások:** Sebők Imre, ref., 22 éves, Hajdunánás. Dávid Jánosné Vares Margit, ref., 45 éves József kir. ng. u. 50. Kovács János, ref., 30 éves, Hajdusozhoszló. Kiss István, ref., 2 éves, Sáránd, Levente Julia, ref., 10. hónapos Ostor u. 13. Varga Imre, ref., 67 éves, Hajduböszörmény. Szabó Antal, ref., 46 éves, Rigó u. 4. Herbély Irén, ref.,

21 éves, Bagamér, Kozma Zoltán, r. kath., 20 éves, Sámsoni ut 25. Lebók József, ref., 76 éves, Homok u. 39. Iklódy András, 85 éves, Rákóczi u. 19. Baróthy Istvánné Pákay Julia, ref., 69 éves, Szappanos u. 6. Szanics Pál, ref., 69 éves, Kandia 15. Biri Julia, ref. 6 hónapos, Monostorpályi ut 8.

**Eljegyzések:** Sinál Kálmán—Tóth Erzsébet; Kerekes Ferenc—Rózsa Zsuzsanna; Reszeg Lajos—Szolnok Eszter; Barta István—Tóth Ilona; Varga Ferenc—Nagy Ilona.

**Ujságírók gyűlése.** Ma délután négy órakor fontos ügyben ülést tart a debreceni Ujságírók Egyesülete, az Ujságíró Clubban. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy pontosan jelenjenek meg.

**ASZTALOSOKNÁL** és butorgyáraknál bevezetett jutalékos rajonügynökök felvétetik. Írásbeli ajánlatot „Fornér” jellegével Rudolf Mosse hirdetőiroda Budapest, IV., Váci u. 18. továbbít.



**MA,**  
kedden este 8 órakor,  
szerdán este 8 órakor  
**KEMÉNY LÁSZLÓ**  
bűcsüestjéről,  
csütörtökön este 8 órakor  
**HAJNAL BETTY**  
és  
**KARDOSS GÉZA**  
felléptével  
az idény legnagyobb sikerű  
vigjátéka:

## Méltóságos asszony trafikja

Délutáni előadások

a legolcsóbb zóna helyárakkal!  
Szerdán délután 3 órakor

## Az utolsó Verebély lány operett.

Csütörtök délután 3 órakor

## Lengyelvér operett.

## FILM

»HAZUDJ, HA KELL« ÉS  
»Tamás urfi KALANDJAI«  
AZ URÁNIABAN.

Hétfőn este mutatta be az Uránia új, sikerült műsorát. A lepergetett két film a Paramount studiojából kikerült produkció. Az egyik Mark Twain világhíres regényes elbeszélésének hangosfilmváltozata, címe: *Tamás urfi kalandjai*. Végtelenül kedves kis film, amelyben a kis Jackie Coogan brillirozik. A másik, a nagy film, a *Hazudj, ha kell*, James Montgometry vigjátéka. A remek vigjátékának közép-pontjában az a fogadás áll, amelyet a Marengeno autógyár fiatal és jóképű titkára köt azzal a feltétellel, hogy legalább huszonegy óra hosszat nem fog hazudni. Ettől a nagyszerű helyzetek állnak elő. A kitűnő filmek Jenny Jugo, Halmay Tibor, Oscar Karlweiss egymást mulják felül nagyszerű játékaikkal.

A »VÉGE A DALNAK« ÉS  
»TRAEDER HORN«  
A METEORBAN.

A Meteor mozi e héten az utolsó esztendő legnagyobb sikerét jelentő filmek közül tűzött két kiváló darabot műsorára. A *Vége a dalnak* Willy Forst és Liane Haid gyönyörű filmoperettje, melyben a Stolz muzsika legszebb melódiái csendülnek fel. A darab máig is egyedülálló remeke a berlini filmoperetteknek s a talkie gyöngyei közé tartozik. A *Vége a dalnak* után a hét folyamán a Trader Horn kerül felújításra. A páratlanul izgalmas, a maga nemében egyedülálló darabra bizonnyára sokan lesznek kíváncsiak.

## „Meteor“ mozi műsora

Kedden, szerdán, 2 napig:  
**VÉGE A DALNAK.**  
A legszebb hangos világfilm 11 felvonásban. Verebes Ernő, Willy Forsttal.  
Előadások:  
2 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal!

## Igazgató választás a városi iparostanonciskolában

Szőőr Józsefet választották meg egyhangulag.

A városi iparostanonciskola felügyelőbizottsága tegnap délelőtt választotta meg ennek a rendkívül fontos intézetnek új igazgatóját Szőőr József iparművész személyében, aki az utolsó tanévben legnagyobb meglepedésre már el is látta a dr. Gulyás István távoztával vezető nélkül maradt iskolaigazgatói teendőit. Az egyhangú választás eszerint nem előlegezett bizalom, hanem már kimutatott rátermettség elismerése. Szőőr József nemcsak kiváló tervező, aki magyaros stílusú bútoraival

eddig mindenütt sikert aratott, nemcsak hivatott pedagógus, aki már tanár korában is összes fölötteseinek meglepedését vívta ki, hanem mindenképpen vezetésre termett egyéniség is, aki rövid igazgatása alatt feltétlen bizonyosságát adta, hogy Gulyás István nyomain az intézet kitűnő tanári karával együtt mindent meg fog tenni az iparostanonc ifjúság szakszerű képzésének s lelki nevelésének folytonos tökéletesítése érdekében.

## Egy villámcsapás két embert ütött agyon Hajduszoboszló határában

A két ember 200 méterre volt egymástól s mégis egyszerre haltak meg.

Vasárnap a Tiszántúlon is mindenütt nagy vihar volt, melyet sűrű villámcsapások tettek veszedelmessé. Sok helyen lecsapott a villám és bizony jelentős károkat is okozott. A legkülönösebb és egyben a legmegrendítőbb szerencsétlenséget Hajduszoboszlón okozta a villám, ahol egyszerre két ember is áldozatul esett a villámcsapásnak.

Vasárnap délután Teleki Lajos 25 éves szoboszlói földműves ki akart menni a tanyára. Bár minden pillanatban kitörhetett a zivatar, a bizonytalan időben mégis elindult. Alig ért azonban a várostól 350 méterre, amikor egy rettenetes villámolt s a következő másodpercben Teleki Lajos hangtalanul elvágódott az uton. Teste azonnal megfeketedett s a villámcsapás megölte.

Ugyanebben az időben igyekezett befelé a városba Páll András 22 éves

napszámos. Minél előbb be akart érni, hogy védett helyen legyen, amikor kitört a vihar. Már csak 200 méternyire lehetett Telekitől, amikor nagyot vilámlott és a fiatal napszámos holtan esett össze. Az a villámcsapás, amely Telekit megölte, ugyanabban a másodpercben halálra csapta Páll Andrást is.

A különös kettős haláleset úgy történhetett, hogy mivel az út itt köves, illetve aszfaltos, nem vezette a földbe az elektromosságot, mely most két emberáldozatot követelt.

A kettős villámcsapásról telefonon jelentést tettek a debreceni kir. ügyész ségnek, amely mindkét holttest eltemetésére megadta az engedélyt, mivel kétségkívül megállapítást nyert, hogy Teleki és Páll András halálát a villámcsapás okozta.

## EGY DOKTORKISASSZONYT AVATTAK TEGNAP AZ EGYETEMEN.

A Tisza egyetemen tegnap érdekes doktoravatás ment végbe. Ugyanis Antal Ida okl. tanárnőt, ki tanulmányait kiváló eredménnyel végezte a Tisza egyetem bölcsészeti karán, mint francia-magyar szakos hallgató, tegnap avatta az egyetem doktoraiban.

Az új doktorinát tőgában jelent meg. Az avatást dr. eNuber Ede rektorral az élen, a teljes tanács vezette.

Az új doktorinához dr. Neuber Ede rektor intézett végül igen szép avató beszédet, melyben azt fejtegette, hogy az ember sokszor akármennyi tudományt is raktároz el a maga számára, mégsem biztos, hogy boldog lesz, mert a boldogság fokmérője a szeretet.

Beszédét, mely az új doktorinának utravalóképpen szólt, így fejezte be: — Ha sikerül tudományát a szív húrjain az emberekkel közvetíteni, jutalmá nagy lesz: a boldogság. Ezt kívánjuk Önnek ebben a pillanatban tiszta szívből.

Az avatás után az új doktorinát a dísztermet megtöltő hatalmas közönség meleg ünneplésben részesítette. (s. r.)

## VIGSZINHÁZ

TELEFON: 14-71.

1. Magyar hiradó.
2. Endrez és Bittay temetése
3. **A pléhkancellár.**  
Mark Twain, a világhírű humorista németül beszélő filmje, 11 felvonásban.  
Fősz.: Will Rogers, Myrna Loy.  
Előadások kezdete 5, 8 és 10  
Jön: **KÉT VILÁG SZERELMESE,** Lawrence Tibettel.

## GYILKOLT A VÉLETLENÜL ELSÜLT FEGYVER.

Pár nappal ezelőtt rejtélyes körülmények között halt meg Magyarhormoródon Tarsoly Lajos ottani mezőőr. Kint az országúton halva találták s mellette hevert a fegyvere. A községben mindenki azt hitte, hogy Tarsoly Lajost meggyilkolták, ezért a csendőrség széleskörű nyomozást indított.

A bevezetett nyomozás során több tanut hallgattak ki s végül is sikerült a rejtélyt megfejteni. Kiderült, hogy Tarsoly Lajos véletlen szerencsétlenség áldozata lett s haláláért senkit sem terhel a felelősség. A kérdéses napon ugyanis a mezőőr az ut szélén haladt és söréttel töltött fegyverét a karjára vetve vitte. Közben egy szekér jött vele szemben gyors iramban. Tarsoly hirtelen félreugrott. Ekkor történt a szerencsétlenség. Ugrás közben ugyanis a mezőőr puskája valószínűen beleakadt a ruhájába és elsült. A sörétek a szerencsétlen ember mellébe furdak a felfelé irányított fegyverből és megölték.

3 drb levelezőlap P 2'50.



Ferencz József-ut 16.

Amatőrn munkák szakszerű kidolgozása és nagyítása.

## URANIA

TELEFON 32-51.

MŰSOR:

Vigjáték este 2 hangos attrakció!  
Jenny Jugo, Halmay Tibor, Oscar Karlweiss és Jackie Coogan-nal a főszerepekben.

## Hazudj, ha kell...

Vigjáték operett és „Tamás urfi kalandjai”. Mark Twain világhírű regényes elbeszélése hangosfilmen.

## Kaliforniai egyetemi tanár Debrecenben

Dr. Kauyn, a berkeley-i egyetemen a keleti nyelvek tanára, a Pen Club tagja, akit a kormányzó kihallgatáson fogadott, kétnapi tartózkodásra Debrecenbe érkezett. Szombaton a város nevezetességeit, a Déri múzeumot tekintette meg, majd meglátogatta a református főgimnáziumot, ahol dr. Beszenyey Lajos igazgató kalauzolta. Végül meglátogatta az V. osztály vallásóráját, a II. osztály latin óráját. Kiment az egyetemre, megtekintette a klinikákat, ahol dr. Bókay János egyetemi tanár fogadta, majd a Hortobágyot Welsh egyetemi lektor kíséretében, délben dr. Kuthi Sándor vendég volt. Délután még újra megnézte a Déri múzeum gyűjteményeit és a Kollégiumot. Leadta névjegyet Vásáry polgármesternél.

Elutazása előtt fogadta munkatársunkat, akinek a következőket:

— Nagyon boldog vagyok, hogy Budapest után egy magyar vidéki várost is megismerhettem. A magyar népek igazi rokoni nincsenek, nyelve, zenéje, kultúrája egészen eredeti, már azért is meg kell őrizni és védeni ezt a nagyszerű népet a világ kultúrája számára.

Budapesten csupa felnőtellel érintkeztem.

## Monte Carló bombázása.

tem, ezért nagyon érdekelt, milyen a magyar fiatalok, az iskolai növendékek. Felejthetetlen impressiót szereztem a református főgimnáziumban: mélyen meghatott az a bensőszerűség, amelyet az általam is ősmert zsoldárokat a „Tebenned bíztunk”, „Erős várunk nekünk az Isten” és bus hazafias dalokat elénekelték. A latin nyelv eredeti tanítása is meglepett, az ifjak élénken, szeretettel foglalkoznak a holt nyelvel.

Bár sok prairiet láttam, a Hortobágy végtelen síkja lenyűgözően szép látvány volt. Az egyetemi épületek, a klinikák, a Déri Múzeum csak fokozták azt a különben is jó véleményemet, melyet a magyarság hősiességének nevezek kultúrája fenntartásáért. Anyira megtetszett nekem a magyar nyelv, hogy már Budapestem elkezdem tanulni és nem is nyugszom addig, míg legalább eredetiben nem olvashatom a magyar frókat.

Igen kellemesen lepelt meg, hogy mindenütt találkoztam angol nyelven beszélőkkel. Debreceni kíséretem egyik tagja azzal lepelt meg, hogy az angol nyelven kívül orosz eredetiben mondta el Puskin Anyeginjét, a másik szerb népdalokat mondott el, harmadik az amerikai modern költőkből idézett. Januárig maradok Európában, kivált a keleteurópai népeket tanulmányozom. Európai tartózkodásom legszebb étapppja kétségtelen a magyarországi volt.

Kauyn professzor tegnap este utazott el Debrecenből.

## Kerékpárjai

olesón javítja, minden alkatrészt raktáron tart, azonnal behelyez.  
**NAGY ISTVÁN** műszerész  
Széchenyui ucca 6.

### A Debreceni Kereskedelmi Csarnok közgyűlése

Vasárnap tartotta a debreceni Kereskedelmi Csarnok 33. évi rendes közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett dr. Hegedűs Jenő elnöklétével.

Az elnöki megnyitótól Gábor Dezső igazgató felolvasta a választmányi jelentést, amely az eddigi jelentésekkel szemben kizárólag a Csarnok belügyeivel foglalkozott.

A rossz gazdasági viszonyok, amelyek éppen azokat a társadalmi rétegeket sújtják legjobban, amelyhez a Csarnok tagjai tartoznak, erősen éreztették hatásukat itt is úgy a tagok létszámának, valamint az anyagi helyzet alakulásánál, azonban meglepő módon állapítja meg a jelentés, hogy a tagok áldozatkészsége a múlt évben is lehetővé tette a Csarnok zavartalan működését.

A zárszámadások, költségelőirányzat elfogadása után a közgyűlés tiszteletnek adott kifejezést a Csarnok alapító tagjával, dr. Kardoss Alberttel szemben azzal, hogy tiszteletbeli taggá választotta.

A választmány erre vonatkozó javaslatát dr. Hegedűs elnök terjesztette elő, majd dr. Schwartz Artur méltatta azokat az érdemeket, amelyeket dr. Kardos Albert egyéb számos érdemein felül a Csarnok alapítása és tevékenysége körül szerzett. Dr. Kardos Albert megindultan mondott köszönetet az irányában megnyilvánult bizalomért és szeretetért.

A közgyűlés a továbbiakban betöltötte a választmány megüresedett helyeit és új tagokul beválasztották Asztalos József, Ausch Soma, Feldheim Imre, Kurtz Dávid, Lukács Izidor, Lusztig Dezső, Mező Ármán, Blayer Mór, Földes Sándor, Meisels Vilmos és Nagy Béla tagok. Az új választmányi tagok üdvözlése után az elnök a közgyűlést berekesztette.

### AZ ÜGYVÉDEK NAPJA.

#### Az Országos Ügyvédszövetség vezérkara a debreceni osztály közgyűlésén.

Ma, kedden este tartja az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya az évi osztálygyűlést, amely ügy kiűsőségekre, mint a napirendjére fűzött tárgyak fontosságára nézve a debreceni ügyvédek nagy ünnepeinek igérkezik. Az Országos Szövetség csaknem egész vezérkarával képviselteti magát a debreceni osztálygyűlésen, amennyiben Fittler Dezső dr. udvari tanácsos, a szövetség elnöke, Nyulász János dr. kincstári főtanácsos, társelnök, Király Ferenc dr. elnök és Szalay Zoltán dr. főtitkár megígérték lejáró feladatukat és előreláthatóan velük jönnek a budapesti ügyvédi kar más kitűnőségei is.

Az illusztris vendégek részére a szövetség debreceni osztálya meleg fogadtatást készít elő. A pályaudvaron történő üdvözlés után a vendégek az ügyvédi kamara dísztermébe vonulnak, ahol este 7 órakor kezdetét veszi az osztálygyűlés. Tunyogi Szűcs Géza dr. elnök megnyitja után Böszörményi Béla dr. terjeszti elő az elmúlt évről szóló főtitkári jelentését, majd Ticz János dr. a pénztári jelentést ismerteti. Ezután következik Nyulász János dr. szövetségi társelnök előadása »A deviza- és kliring-jogszabályok hatása a magánjogi ügyletekre« címen, míg Király Ferenc dr. szövetségi elnök a legaktuálisabb ügyvédi problémákról fog értekezni. A közgyűlést este 9 órakor társasvacsera követi az Arany Bikában, kétpengős menü mellett.

Ugy az osztálygyűlésre, mint a társasvacserára igen nagy számmal jelentettek be részvételüket nemcsak az ügyvédi kar tagjai, hanem a gazdasági érdekképviseletek, főleg pedig a pénzügyintézetek vezetői, miután az osztálygyűlésen szőnyegre kerülő kérdések egyetemes gazdasági érdekeket érintő problémákat ölelnek fel.

### A Közhasznú Munkáskert Egyesület jubiláris közgyűlése

A Közhasznú Munkáskertek Egyesülete fennállásának 25 éves fordulójára alkalmából vasárnap délelőtt jubiláris közgyűlést tartott. A közgyűlésen megjelentek dr. Szántó Sámuel elnök, Gaszner Géza alelnök, Berky Gyula ügyvezető igazgató, Böszörményi Sándor pénztárnok, akik az emelvényen foglaltak helyet, ott voltak még Lőrinc Károly ny. tanfelügyelő, Szűcs Géza, Rickl Antal, Sáfár László, vitéz Makády Lajos kir. táblai irodaigazgató, a kertgazdák teljes számban és több mint száz tag.

Dr. Szántó Sámuel elnöki megnyitójában megemlékezett Szántó Győzőről, az egyesület alapítójáról és ígérte, hogy az ő szellemében fogja tovább fejleszteni az egyesületet.

Berky Géza ismertette az egyesület 25 éves évfordulójáról szóló jelentést és a jövő célkitűzéseit. Hangsúlyozta, hogy az egyesület parcellabérleti majdnem mind a kiegészítési köréből kerülnek ki. Az egyesület célja, mint azt néhai Szántó Győző mondotta, az, hogy »az emberiség kincses örökségéből, a földből, legalább egy parányi részt bírjon mindenki, aki ennek a földnek szülötte«.

Az egyesület most gyönyörű munkaterületre tér át az eddigi konyhakertsztről a gyümölcsfaterületre, tekintettel arra, hogy Debrecen igen szegény gyümölcsfákban és ami még elszomorítóbb, gyümölcsesszükségletének jórészt külföldről szerzi be. A gyümölcsfaterületet hosszú lejárattal és ol-

csó bérletekkel mozdítják elő. Erre a várostól kérnek megfelelő támogatást.

Berky Géza előterjesztései után, amelyet egyhangulag tudomásul vettek, Böszörményi Sándor pénztáros terjesztette elő a zárszámadást, költségvetést, amit szintén elfogadtak. Ezután megéjtették az általános tisztújítást, melynek során az egyesület tisztikarává a következőket választották meg:

Védnökök: báró Vay László főispán, dr. Magoss György ny. polgármester, dr. Vásáry István polgármester. Örökös díszelnök: Márk Endre udv. tanácsos, ny. polgármester. Elnök: dr. Szántó Sámuel vezérigazgató. Alelnökök: dr. Oláh Lajos kir. törvényszéki elnök, Zöld József th. városi főjegyző, polgármesterhelyettes, Gaszner Géza ny. bankigazgató, dr. Veress Géza városi tanácsnok. Ügyész: dr. Kuthi Sándor th. ügyész, ügyvéd. Ügyvezető igazgató: Berky Géza kir. táblai sh. igazgató. Pénztárnok: Böszörményi Sándor bankfőpénztáros.

Választottak azonkívül 56 tagú választmányt.

Végül egyhangulag kimondta a közgyűlés, hogy az egyesület kebelében régi hűségesei bérlői részére törzsbérleti rendszert létesít és az általuk bérelt parcelláknak állandó bérletét biztosítja. Ez különösen a gyümölcsfaterület szempontjából rendkívül határos és fontos. Az egyesület a jövőben bizonyára még az eddiginél is értékesebb munkásságot fog kifejteni.

### Értekezlet a városi polgári iskola felállítására ügyében

A harminc év óta nagy eredményekkel működő, egykor a vidéken legnépesebb társulati polgári fiúiskola elszorvasztása, majd ez év augusztus havában bekövetkező megszűnése érthető izgalomban tartja az érdekelteket, nemkülönben az iskola végzett növendékeit. Különösen pedig azért, mert nem látnak megnyugtató intézkedéseket az iskola növendékeinek folytatódó elhelyezése érdekében.

E nagyfontosságú iskolai ügy megtárgyalása céljából vasárnap délelőtt értekezletre gyűltek össze az iskola végzett növendékei, egykori és mostani tanulóinak szülei. Az értekezlet György Lajos nyitotta meg a sokszáz szülő képviselővel megjelent értekezlet tagjainak megbízásából ő kereste fel a társulati iskola tanári karát s kérte arra, hogy az értekezleten megjelenve, a jelenlévőket az iskola sorsa felől tájékoztassák. Nagy József, vitéz Kanabé Dezső, Székely Simon és Szathmáry Ákos tanárok a legrészletesebben tárták az értekezlet elé az iskola, az iskoláztatás és a tanárkar bizonytalan helyzetét. Ismertetésük nyomán a szülők sorából felszóllottak s nagy szeretettel és behatóan foglalkoztak az iskola és tanárkar ügyével: Klein Ignác, Deák György, ki felvetette a középfokú mezőgazdasági iskola megszervezésének szükségességét is, Mészáros János, ki különösen a tanulók egészsége érdekében szükséges szülői kívánalmakat hangoztatta, Gör-

csős Lajos, Weiszhausz Dezső és Weinrauch István, kik egybehangzóan az értekezlet élénk helyeslésétől kísérve, mely sajnálattal állapították meg, hogy az egész városi polgári társadalomra súlyosan ható hiba volt a nagymultú társulati polgári fiúiskola megszüntetése s érdemes tanárkarának megpróbáltatása, nemkülönben a szülők százainak a mai nehéz világban felesleges izgalomban tartása. De ha már a társulati iskolát, melyet mindnyájan a legnagyobb mértékben becsültünk és becsülnék, újra feltámasztani nem lehet, akkor — hogy a további izgalomnak a felesleges kísérletezéseknek eleje vessék — a polgári iskola törvény szerinti köteles fenntartója: a város állítson fel polgári fiúiskolát. Vegye oda át a társulati iskola éveken át aggodalomban tartott, értékes tanárkarát s így a szülők nyugodtan látják majd leendő polgárra nevelendő fiaikat a város iskolájában, a mostani társulati iskola egészséges, célszerű helyiségeiben.

Egyhangú lelkesedéssel határozta el az értekezlet, hogy a városi polgári fiúiskola legsürgősebb megszervezése érdekében Deák György, Mészáros János, György Lajos és Feith József vezetésével husztagú küldöttség keresse fel a legközelebbi napokban dr. Vásáry István polgármestert. Egyszersmind felkéri az értekezlet a társulati polgári iskola összes végzett növendékeit, egykori és mostani növendékeinek szüleit,

hogy az iskola és tanárai sorsa iránt a jövőben is érdeklődni s az értekezlet esetleges hívó szavára a szükségesé váló gyűléseken teljes számban megjelenni szíveskedjenek!

Az értekezleten megjelenteknek, a tanárkar tagjainak s a felszólalóknak György Lajos mondott köszönetet s az értekezletet is ugyanő zárta be.

### Monte Carlo bombázása.



Özv. Nagy Jánosné szül. Barna Margit meghalt. Mélyszégyen fájdalommal lesújtotta, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó gyermekünk, testvérünk, sógornánk, nagynénink és kedves rokonunk, özv. Nagy Jánosné, sz. Barna Margit 35 éves korában, özevességének 4. évében elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1932. május 31-én, délután 5 órakor fogjuk Fazekas Mihály uca 3. számú házuktól a református egyház szertartása szerint, Nagytemplomban tartandó ima után Hatvan uccal temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végítésségétélre rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1932. május 30-án. Legyen pihenése csendes. Testvérei, sógorai és sógornői: Barna László nejevel, Kálmánnal, Margittal és gyermekeivel; Imre nejevel Faragó Juliskával; Juliska férjével Rácz Gáborral és gyermekeivel; Mariska férjével Szabó Antallal, Ferenc, István, Bözsike és József. Bánatos szülei: polg. Barna Mihály nejevel, Hornyák Zsuzsánna. — Nagymamája: özv. Hornyák Józsefné. Nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság nevében. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. váll. rendezi, Csapó u. 33.

Néhai nemes polgár Iklódi Iklódy András életének 86., házasságának 57. évében, egy és fél éves szenvedés után vasárnap délelőtt csendesen elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor a Rákóczi uca 19. sz. gyászházunktól a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben lesz. Bánatos neje, gyermekei, unokái, dédunokája. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. váll. rendezi, Csapó u. 33.

Értesítés. Tudatjuk jó barátainkkal, akik őt ismerték és szerették, hogy boldogult férjem és apám, Klein Mihály állampénztárkezelő hült tetemét folyó évi június hó 2-án ideiglenesen nyugóhelyéről a Köztemetőbe szállítottuk át és ott csütörtökön délelőtt 9 órakor az ág. ev. egyház szertartása után örök pihenőre helyeztük. Özv. Klein Mihály és dr. Klein Gáspár.

### Ismeretlen tettesek véresre vertek egy birkózót

Debrecen sportéletének ismert alakja volt Tiba András, a nagyereji birkózóbajnok. Vasárnapra virradóra Tiba Andrást az István út és a Sesztina uca sarkán eszméletlenül, véres fejjel találták meg. Az arrajárók értesítették a mentőket, akik első segélyben részt vettek Tibát, akinek a fején több ütéstől származó sérülés volt. Állapota súlyos. A rendőrség megállapította, hogy a hazafelé tartó Tibát ötven megtámadták és botokkal véresre verték. A verkedők ellen megindult az eljárás.

Csakis elsőrendű hasábfából

aprított főlgyfa

500 kg. 16 pengőért kapható

Prohászka és Társa

tüzelési és építőkezési anyagkereskedőknéi

BETHLEN-UTCA 44. SZAM.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasagató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. Rheumagel MAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszertár

Piac-és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670



### Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 30-án:

A tegnapi és a mai nap folyamán időjárásunkban nagyszabású átalakulás ment végbe, amivel együtt időjárásunk nagy lépésekkel haladt a relatív nyugalmi helyzet felé is. A meleg keleti és déli légáramlás tegnap estig uralma alatt tartotta területünket és így a hőmérséklet még tegnap is elérte a csaknem állandó borulás dacára is a 23 fok Celsiusot. A nyugatról behatolt hideg légtömegek hatása alatt tegnap több egymást követő zivatarfront vonult át felettünk, 10.5 mm-nyi csapadékot adva számunkra. A hőmérséklet süllyedése a megerősödött nyugati légáramlás hatása alatt ma a délutáni órákban még folytatódott, a mai legmagasabb hőmérséklet még 22.6 fok Celsius volt, de az esti hőmérséklet már csak 16.4 fok Celsius volt.

A légnyomás az esti órákban erősen emelkedőben van. A tengerszintre redukált értéke reggel 756.6, este 766.7 mm volt.

Még élénk nyugati szél, nappal változó felhőzet és 20 fok Celsiusig terjedő mérsékelt felmelegedés, éjjel erős lehűlés. Éjjeli minimum 5 fok Celsius körül.

### Monte Carló bombázása.

— Dr. Ecsedi István muzeumigazgató hirtelen megbetegedett. Városzerte mély sajnálkozást keltett a hír, hogy dr. Ecsedi István, a Déri Múzeum kiváló igazgatója valószerűen a teljesített munka következtében váratlanul megbetegedett. Azonnal elhivaták hozzá dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvost, aki megállapította, hogy komoly aggodalomra nincsen ok, mindazonáltal teljes pihenést és nyugalmat ajánlott a betegnek. Dr. Ecsedi Istvánt lakásán ápolják és minden remény megvan arra, hogy a népszerű férfiú rövidesen teljesen felgyógyul. Jellemző dr. Ecsedi István népszerűségére, hogy az egész városban érdeklődtek szerkesztőségünkönél is állapota felől. Szerencsére megnyugtató választ tudunk adni, annál is inkább, mert a beteg este már jól érezte magát.

— Hitvédelmi gyűlés a Templom-egyesületben. Minden hónap első péntekén délután hat órakor a Kálvinista Templomegyesület hitvédelmi szakosztályi ülést tart dr. Balla Bertalan presbiter elnöke mellett. Június hó 3-án, pénteken délután 6 órakor lesz ez a gyűlés az egyház tanács-teremben, melyen előadást tart vitéz Szabó Endre v. o. lelkész. Az érdeklődők ezután is meghívottnak.

— Rózsabokorban minden szerdán, szombaton és vasárnap záróra reggel 5 órakor.

— Magyar harangok sírjátok. Júnus hó 4-én, szombaton délután 4 órától fél öt óráig megszólalnak az összes harangok a református templomokban, mert ezen a napon történt a gyászos trianoni békekeletés. Az egész tisztántúli egyházkerületben zúgni fognak a harangok, hogy szavukból minden magyar megértse, mi nem felejtetünk.

— Az Árpádtéri egyházrész Nőegylete a Kassa ut 12. sz. alatti gyülekezeti teremben összejövetelt tart szerdán délután 4 órakor. Az összejövetel tárgyát a Nőegylet évzáró ünnepélyének és a guthi kirándulásnak megbeszélése képezi.

## Szenzációs eredmények a gázfűzőversenyen

Az első díjat és Prometheus király nője címet Márton Böske leány-cserkész nyerte új országos rekorddal.

Egyre fokozódó érdeklődés mellett folyik a gázfűzőverseny a régi posta épületében, a volt telefonközpont helyiségében. Edinger Artur igazgató és felesége a gázfűzés tudományának valóságos művészei, szinte dédelgetik a takaréktűzhelyeiket és egész kötetre való regényt tudnak elmondani a gázzal való fűzés rengeteg előnyéről. A versenyek is Edingerék szellemében folynak, ez a magyarázata annak, hogy a vasárnapi leánycserkész gázfűzőversenyen már megdöntötték az előző napon felállított országos rekordot és újabb, szinte hihetetlen teljesítményt produkáltak. A nap hőse Márton Erzsébet volt, a Bethlen Kata leánycserkész csapat tagja, aki 21 perc alatt főzte meg a négy személyes ebédet, mindössze 289 liter gáz elhasználásával.

Az öt cserkészleány döntő gázfűzőversenye hétfőn délután öt órakor zajlott le nagy közönség jelenlétében.

A döntő eredmény a következő lett. 1. Márton Böske, aki »Prometheus királynője« címet nyert, 290 liter gáz, 7.5 fillér érték és 25 perces idővel. A Bethlen Kata leánycserkészcsapat tagja. 2. Horváth Irén Tisza Ilona csapatból 339 liter gáz, 8.8 fillér, 24 és fél perc. 3. Siposs Magda Tisza Ilona csapat, 319 liter gáz, 8.3 fillér, 25 perc. 4. Hirn Tekla Damjanich Jánosné csapat, 286 liter gáz, 7.4 fillér, 29 perc. 5. Siposs Irén Damjanich csapat, 327 liter gáz, 8.5 fillér, 29 perc.

Az eredmény szenzációsan jó, annyira, hogy azonnal jelentik Berlinnek, mert ott sem tudtak még ennél jobb eredményt produkálni.



A gázfűzőverseny zsűrije.

lásával, amely csekély 7 és fél fillérbe kerül. A menü zöldborsólevesből, bécsi szeletből, pirított burgonyával és pozsonyi kifliből állt.

Vasárnap újabb két csapat versenyzett, a Tisza Ilona cserkészcsapatban első lett Horváth Irén, második Siposs Magda. A Bethlen Kata cserkészcsapatból első lett Márton Erzsébet új országos rekorddal, 21 perc, 289 liter gáz, 7 és fél fillér értékkel. Második Siposs Irén.

Vasárnap délután a szakácsnők versenyeztek. Résztvettek Erdei Imréné (dr. Hajnal Dezsőné szakácsnője), Pocsai Dezsőné (dr. Jakobovits Józsefné szakácsnője), Tóth Zsófia (Szele Miklósné szakácsnője), Bereczki Juliánna (Horváth Antal szádosné szakácsnője) és László Jolán.

Első Pocsai Imréné 30 és fél perc, 355 liter gáz, 9.23 fillér. 2. László Jolán, 3. Erdei Imréné, 4. Bereczki Juliánna, 5. Tóth Zsófia.

Jellemző a gázfűzés egyszerűségére és óriási előnyére az is, hogy az összes versenyzők között, aki a legrosszabb eredményt érte el, az is 39 perc alatt főzte meg az ebédet, mindössze 370 liter gázt fogyasztott, ami 9.6 fillérbe került, illetve a nehezebb menü előállításánál a nem takarékos gázhasználat folytán 408 liter gázt 11.6 fillér értékben használtak el. Természetesen tüzfával ezeknek az ebédeknek az előállítására sokszorta nagyobb költséget jelentene.

Az eredményt Payer Károly, a világtitkos vállalat műszaki tisztviselője hirdette ki, amit a közönség zajos tapsokkal fogadott és Kreiker Aladárné nyújtotta át az összes szakácsnőknek a pénzzulmat.

### Takaréktűzhelyek

minden kivételben készen kaphatók 40 pengőtől. Ugyanitt javításait vállalom. NAGY ISTVÁN lakatos, Széchenyi-u. 6.

Dr. Keller Ferencné cserkészkerületi ellenőr mondott szép szavakkal köszönetet Rimanóczy Béla kormányfőtanácsosnak azért a nagy anyagi áldozatért és a személyzet rendelkezésére bocsátásáért, amellyel lehetővé tette a cserkészleányok versenyét és külön melegen megköszönte, hogy lehetővé tette két cserkészleány ingyenes táborozását. A verseny nagyon tanulságos volt, mert nagyon sokan megtanulták, mennyivel olcsóbban és jobban lehet gázzal sütni és főzni, mint tüzelőfával. Külön megköszönte Lóránt József titkár fáradozását a verseny rendezése körül. Edingernek, hogy annyi szeretettel és gondossággal tanította a leányokat, Edingernek a gondos segítséget és Bódy Józsefnének a szorgos munkáját, odaadó támogatását, végül a nagyszámú hallgatóságunk, hogy megjelenésével alkalmat adott a cserkészleányok kiválóságának bizonyítására.

Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, a világtitkos vállalat igazgatója méltatta a rendkívüli eredményt, amit elérték a Prometheus takaréktűzhelyeken és hálás köszönetét fejezte ki dr. Kreiker Aladárnának, a zsűriben való elnöklésért és dr. Keller Ferencnének, valamint Meisels Erzsébet úrnőnek a zsűriben való közreműködésükért.

Rendkívül érdekes adatokkal igazolta be, hogy a debreceni háziasszonyok, ha ilyen gáztűzhelyen főznének, a mostani minimálisan kétfélmillió pengős évi főzési felkiadás helyett legfeljebb egymilliót kellene, hogy kiadjanak. Nemsokára már földgázt is használhatnak, ami huszszázalékos kiadás-csökkenést fog jelenteni a háztartásokban, mert annjával nagyobb me-

Értesítés!  
A „Takarékosság”-b' l kiltetem!  
Cselekedet új alapokon átszerveztem  
Köszönetkérd, de a legolcsóbb árákban árusítom  
a szébbnél szébb, legújabb divatu retikülöket és  
bőröndöket. Bőr retikülök P. 3-10.  
FAUERMANN b'öndös m. Piac-u. 26. sz.  
Gambr nus passage.

### ÉTVÁGYTALANSÁGNÁL,

rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, ananycserezevaroknál csalánkiütésnél és bőrvizskelésnél, természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és belek működését és megszabadítja a testet a fegyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz az szolút megbízható hashajtó. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerlátrákban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

get ad ki. Ezután kiosztotta a húsversenyző közül első öt helyezést elért leányoknak az értékes jutalmakat, majd dr. Keller Ferencné a többi leányoknak emléklapot nyújtott át.

Kedden délelőtti ismét nagyon érdekes gázfűzőverseny lesz. A nagy érde-



Márton Böske, a »Prometheus« királynő, aki első lett a versenyen.

lődésre tekintettel egy nappal meg kellett hosszabbítaniok Edingeréknek debreceni tartózkodásukat, hogy az úr-asszonyok gázfűzőversenyét is megrendezték. Ez délelőtti 11 órakor lesz szintén a régi postaépületben és résztvesznek a következő úrhölgyek: dr. Orsós Jenőné, dr. Keller Ferencné, dr. Bohn Edéné, dr. Forbáth Ernőné és Meisels Erzsébet.

A verseny elé óriási érdeklődéssel tekintenek.

— Szeretetuzsonna az Árpádtéri egyházrészben. Péterffy Lászlóné nőegyleti alelnökő május 26-án szeretetuzsonnát rendezett az Árpádtéri Nőegylet javára. Bibliát olvasott és imádkozott Magyar Bertalan h. lelkész.

— A Monti Kör ma, kedden este kilenc óra kezdettel tartja eheti összejövetelét az Angol Királynő zöld termében. Elnök.

— „Unio” fotoműterem, művész munka, olcsó árak.

— Felhívás az Orsz. Izr. Tanítógylet „Alföldi Fiökkör” tagjaihoz. Az OITE „Alföldi Fiökköre” június havában Debrecenben tartja kilencedik köri közgyűlését. A közgyűlés helyét, idejét és tárgysorozatát később teszi közzé az elnökség. A kör működés és nyugdíjas tagjait felkéri Lippe József elnök, hogy a közgyűlésen való részvételüket mielőbb jelentsék be. — Cím: Simonffy u. 21. sz.

— Gyermek színelőadás. Az evang. elemi iskola pénteken délután 6 órakor az Apolló-mozgóban gyermek színelőadást rendez pompás műsorral, melyet holnap számunkban közlünk

— Nem azonos. Kertész Mihály hentesmester, Pesti u. 55. sz. alatti lakos annak megállapítását kérte, hogy nem azonos azzal a Kertész Mihállyal, akit a rendezőség a Ferencik Jánosnak esett halált okozó súlyos testisértes elkövetésének gyanúja miatt őrizetbe vett.

# Órát vegyen az órástól, butort meg a Faipartól. Bent a Rákosi Jenő utcán, volt Király-u

— Az utolsó májusi ájtatosság ma kedden délután lesz a Szent Anna ucai róm. kath. templomban.

— **Ötvenöt éves érettségi találkozó.** Azok, akik 55 évvel ezelőtt a debreceni öreg kollégiumban érettségi vizsgát tettek, találkozóra jönnek össze f. évi június hó 7-ik napján Debrecenben a kollégium dísztermében délelőtt 9 órakor. Az összejövetelt rendezők felkérlik az érdekelteket, hogy a találkozóra eljönni sziveskedjenek és ezíránt forduljanak Kulin Imre nyug. kir. ítélőtáblai tanácselnökhöz, Debrecen, Bethlen u. 5. sz. Részint a hosszú idő alatt, amely az érettségi vizsgától eltelt, részint amiatt, hogy 97-en tettek érettségi vizsgát, a rendezőbizottság többek holtartózkodásáról nem szeretett tudomást, ezért ezúton is felkéri az érdekelteket a szíves megjelenésre.

— „Unio“ fotóműteremben 3 művészi levelezőlap 3 pengő. Svetits-palota.

— **Elmarad az egyházszerkesztők hortobágyi kirándulása.** Az egyházszerkesztők által a Hortobágyra tervezett kirándulás a jelentkezők csekély száma miatt elmarad. A hortobágyi kirándulás helyett június 5-én, vasárnap a Guthra rándul ki a Kossuth, Mester és Péterfia u. egyházszerkesztők közönsége az Árpéti úti egyházzszzel együtt. Akik tehát ezen a Guthra kiránduláson részt akarnak venni, azok június 5-én vasárnap reggel 8 órára legyenek a városi erdei vasútállomásnál — városi faraktár — ahonnan az erdei kisvasutal mennek Guthra. Utiköltség 1 pengő 20 fillér oda-vissza. Étkezés, batyuból. — Visszaérkezés este 8 órakor.

— **Szülői értekezlet.** A református gimnázium 172. sz. Erő cserkészcsapatának parancsnoksága június 1-én, szerdán délután fél 5 órai kezdettel a csapat otthonában (ref. gimn., I. em. 9.) szülői értekezletet tart. Az értekezlet tárgya a nyári tiszalóki kerületi tábor A tárgy fontosságára való tekintettel minden cserkészszülő meg hív és szeretettel elvár a parancsnokság.

— **Bajtársi találkozó.** Deutsch Lajos volt munkácsi 11. honv. gy. ezr. tart. őrmester, Sátoraljauhely, felhívja mindazokat a bajtársakat, akik a világháború alatt a munkácsi 11. h. gy. ezredben harctéri szolgálatot teljesítettek, hogy alkalmas helyen és időben megtartandó összejövetel céljából címüket mielőbb közöljék vele. Debrecenben: Gárdos József, Ref. püspöki palota, lehet jelentkezni.

— **Fehér crépe de chine kalapok** a legfinomabb kivitelben 9. — P. Fülöp-né Benedek szalonjában, Péterfia 42.

— **Átkísérték az ügyészségre a két merénylőt.** A napokban, amint arról beszámoltunk, két véres, halálos végű merénylőt történt Debrecenben. A rendőrség mindkét merénylőt tettesét kézrekerítette, Balogh János, illetve Kertész Mihály személyében. A kihallgatásokat hétfőn délelőtt fejezték be a rendőrségen, amely után úgy Baloghot mint Kertészt átkísérték az ügyészségre, ahol tovább folyik ellenük az eljárás.

— **Meghalt Szabó Antal vasutas, aklnek a tolatómozdony levágta a lábát.** Beszámoltunk arról a súlyos szerencsétlenségről, amely néhány nappal ezelőtt játszódott le a pályaudvaron, ahol egy tolatómozdony elütötte Szabó Antal vasutast és levágta a lábát. A szerencsétlenül járt vasutast kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették, azonban oly sok vért vesztett, hogy a gondos ápolás sem tudta megmenteni az életnek, tegnap éjszaka kiszenvedett. A rendőrség megindította vizsgálatot, hogy Szabó Antal halálos szerencsétlenségéért nem terhel-e valakit felelősség?

— **Dr. Erdős Károly egyetemi tanár,** a református egyház presbitere a Péterfia ucai egyházszerkesztő ma délutáni összejöveteli óráján előadást tart. Az előadást tart. Az előadás hat órákor kezdődik az egyház tanácstermében. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

— **A Csokonai-Kör kedden délután 6 órakor a Déri Muzzeumban** rendes közgyűlést, délután 7 órakor pedig rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés programját a szerdai lapok már közölték. A Csokonai-Kör rendes és tiszteletbeli tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

— **Három község elszakadt a debreceni járásbírószágtól.** Hirt adtunk már arról, hogy az igazságügyminiszter három községet: Kokad, Álmosd és Nagyléta községeket elszakította a debreceni kir. járásbírószágtól és azokat a derecskei járásbírószághoz kapcsolta. — Ennek dacára a közönség köréből sokon még ma is a debreceni járásbírószághoz adják be a beadványokat, melyek a fenti három községet érintik. A járásbírószághoz ezért ismétellen figyelmezteti a közönséget, hogy beadványait, melyek Kokad, Álmosd és Nagyléta községeket érintik, közvetlenül a derecskei járásbírószághoz adják be.

## Monie Carló bombázása.

— **Keresse fel az „Unio“ műtermet,** mert olcsó árért szép munkát kap. — Svetits-palota.

— **Vakmerő lopás a gégeklínikán.** A szemészeti klinika épületében levő gégeklínikán vakmerő lopás történt. Ismeretlen tettes az éjszakai órákban bemászott egy kis körterembe, ahol két beteg aludt és ott zsákmány után kutatott. Az egyik éjjeliszekrényben talált egy kis ezüst cigarettatárcát, amely rubin és zafirkövekkel volt kirakva és azzal eltűnt. A tolvaj egy különös bűnjelét hagyott a szobában, egy rézermét, amelyre számok vannak préselve. A rendőrség most ezen a nyomon keresi a tolvajt, aki egészen bizonyos, hogy ismerős volt a klinikai viszonyokkal.

— **Egy kisgyermek gyanus halála ügyében nyomoz a rendőrség.** A rendőrség bűnjelét osztályán egyik városi tisztiorvos jelentést tett, hogy egy újszülött csecsemő gyanus körülmények között elhunyt. A kis hullát a rendőrség kiszállította a bonctani intézetbe, ahol a boncolás fogja megállapítani, hogy mi okozta a kisgyermek halálát. A boncolás eredményétől függ, hogy eljárást indít a rendőrség, vagy sem.

— **Összeszúrták egy fiatalembert a Kötzetmető mellett.** Vakmerő merénylőt történt a Kötzetmető mellett. Szappanos János debreceni fiatalembert ismeretlen tettes minden ok nélkül megtámadta és a jobb karján, arcán egy késsel összeszúrták. Szappanos János véres sebével hement a mentőkhöz, ahol bekötötték a sérüléseit, majd felment a rendőrségre, ahol feljelentést tett a támadója ellen. A rendőrség megindította a nyomozást.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben Hatvan u. 1. alatt 1932. június 3-án, d. e. 12 órakor 1198 pengő hecsértékű ingóságokat, u. m. új butorok, hálók, ebédlők stb.  
Debrecen, 1932 május 16.

Rákóczy László  
kir. bír. vghlő.

## SPORTHIREK

### Sáros volt a pálya Kaposváron kikapott a Bocskai

Somogy—Bocskai 3:0 (2:0)

A Bocskainál már hagyomány, hogy csak billiárdasztal simaságu pályán tud játszani. Ha sáros pályára, vagy pláne füves talajra kerül a csapat, a mérkőzés már előre elveszett. Így járt vasárnap is a csapat Kaposváron, ahol a dühöngő orkán valóságos sártengerré változtatta át a pályát. Azonkívül hiányzott, a vezetőség büntetésből kihagyta a csapatból Mátéffy, az egyetlen gólképes csatárt és így a nehéz talajon eleve elvesztette a csapat minden nyerési esélyét. Hiányzott a csapatnak a megszokott túravezetés is, mivel Káldy Zsigmond klubigazgató elfoglaltsága miatt nem kísérhette el a csapatot, amely a sáros talajon konokul ragaszkodott megszokott tologató játékhöz, de a passzok természetesen elakadtak a sárban és így a csapat nem tudott eredményes lenni az amugy is jó formában levő Somoggal szemben, amely nagyon ügyesen alkalmazkodott a talajhoz és hosszú szöktetésekkel, erőteljes labdákkal dolgozott.

A kezdés után mindjárt látszott, hogy a Somogy jobban otthon érzi magát a nehéz talajon és egyre-másra veszélyeztette a Bocskai kapuját. A

Bocskai is támad ugyan, de mit ér a jó helyzet, ha Opatá kihagyja. Marokost nagyon jól fogják és így a jobb oldali béna. Ennek dacára a csatársor több formás támadást vezet, de a somogyi védelem erőteljes játékkal szemben nem boldogulnak. A 29. percben Pető kap jó labdát, aki közelről gólt lő. 1:0. A Bocskai gyors ellen-támadásai csak kornert hoznak, de gólt nem, ellenben a 35. percben egy kavardásban a kapunak háttal álló Pető a sarkával gólt rug. 2:0.

A II. féldőben a Bocskai nagy lelkesedéssel igyekszik változtatni az eredményen, de az akciót sikeresebben tartja fel a jó védelem, vagy a lövések erőlenek és elakadnak a sárban. A 32. percben Tunyogi jó beadást kap és közelről védhetetlen gólt rug. 3:0.

A Bocskai csapatában a halvesor volt a leggyöngébb, mert Móri nem bírta a nehéz talajt, a helyzetét a fáradságtalan Keviczky mentette amennyire lehetett. A csatársor csak a mezőnyben mutatott valamit, a kapu előtt végzetesen erőtlének. A csapat tréningmódszeren feltétlenül változtatni kell, mert a futballt gólrá játsszák.

### Az I. liga

vasárnapi fordulójában a Ferencváros —III. ker. FC mérkőzés a vihar miatt elmaradt és kedden fogják lejátszani. A Hungária 5:1-re győzött Kispest fölött, míg az Attila 3:1-re legyőzte a Budai 11 csapatát.

### Az amatőrbajnokságban

a DTE lelkes csapata meglepő győzelmet aratott az eddig veretlen bajnokjelölt P. MÁV fölött, amelyet Gency szép szabadrugásából esett góllal 1:0-ra legyőzött. A P. MÁV többet támadott ugyan, de a DTE védelem biztosan állt ellent az ostromnak. A csapatból Szilvássy kapus, Rosenfeld II. és Gency hátvédek, a fedezetsorban Rosenfeld I., a csatársorban Szilágyi II. emelkedtek ki. A DVSC 1:0-ra le-

győzte a DKASE-t, amely úgy látszik nem bírja a finist. Textil—K. MOVE 1:1.

### Budapest—Berlin 7:0 (4:0)

Budapest válogatott vízpolócsapata fölényesen győzött a berlini csapat fölött.

### Eredmények.

Róm. kath. II. alsó polg.—Róm. kath. gimnázium IV. alsó 6:0 (3:0). Góllövők: Reizinger (2), Klingler (2), Oláh (1), Keresztes (1). — Kossuth FC—Hunyadi FC 9:0 (4:0).

### Felhívás.

A Kossuth FC játékosai kedden este félnyolc órakor a eMster ucca 13. szám alatti vendéglőben jelenjenek meg.

## Közgazdaság

### Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza júniusra 12.72—12.74. Rozs júniusra 13.85—13.90. Tengeri júliusra 15.50—15.52, augusztusra 14.50.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.60—13.10, 78 kg-os 12.75—13.20, 79 kg-os 12.90—13.40, 80 kg-os 13.00—13.50, felsőtiszai 77 kg-os 12.35—12.45, 78 kg-os 12.50—12.60, 79 kg-os 12.65—12.75, 80 kg-os 12.75—12.90. Rozs 13.50—13.80, tak. árpa I. 14.75—15.00, tak. árpa II. 14.50—14.75, sörárpa 15.00—15.50, zab I. 18.50—19.50, zab II. 17.50—18.00, tiszai tengeri 16.40—16.50, korpa 11.75—11.90.

9580/ 1932. tksz.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Debreceni Pénzváltó és Zálogkölcson Rt. Krémer József és neje Grósz Regina végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1000 ar. P. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a hajdusámsóni 218. sz. betét-

ben A + 1. sorsz. 1017 hrsz. a. foglalt 457. sz. ház és udvarra a Beltelekben, 2800 ar. P. kikiáltási árban azzal, hogy amennyiben a ingatlan vételára az öz. Krémer Ábrahámné Taub Háni javára C. 14. a. bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartása mellett az előző tehertételek kielégítésére szükségesnek mutakozó 7000 ar. P-t el nem érné, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlan illetőség a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül a kitiűzött határnapon ujabban elárvereztetik.

Az árverést az 1932. évi június hó 8. napjának d. e. 9 órakor Hajdusámsón közszégházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el. Egyebekben a fedezeti elv szempontjából az árverésen elárverezendő legkisebb vételár tekintetében az árverési feltételek 1. pontja irányadó.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékat készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiűzöttnél letenni.

Debrecen, 1932. évi április hó 5. n.

A debreceni kir. íbírósa  
mint telekőnvi hatósága.

# APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatásban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

## Levelzés

**Már 3 pengőért** tehet szép kalapot Év-nál (Csapó 41.) Alakítás 2 pengőért. 1384-VI-4-ig.

## Alkalmazást nyer férfi

**Megbízható** és ügyes gyerek kifutónak felvétetik. Rothermere u. 42. Fűszerüzlet. 1403

## Cipészegédet

elsőosztályu raktári munkára fölveszek. — Orosz. Kut u. 1384

## Gyakorlott

cövídáru engross segéd felvétetik. Ullmann Rt. 1388

## Egy kocsisfiút felveszek.

Kishegyesi út 38. Sütlőde 1416

## Cipészegéd

hét számú felvétetik. Bentkószttal is lehet. Csapó 86. Ábrahám. 1418

## Alkalmazást keres férfi

**Kézi-** kocsisval rendelkező — egyén szolgának árukihordásra elmegy. — Cím a kiadóban. 1393

## Komoly

középszkolát végzett — esendes modorú, művészijlamu fiú állást keres. Mester u. 16. — Pékküzet. 1406

## Alkalmazást nyer nő

**Egy** minden es idősebb szakácsné vidékre felvétetik. Kossuth utca 48. 1097-A

## Egy

kifutó leányt felvétetik. Homok utca 105. 1084

## Elsőjére

fiatal leányt bejárónak felveszek. Nyil utca 94. szám. 1372

## Női fodrász

ki szépen ondolál, felvétetik. Barsai telep. Rudolf utca 2. 1387

## Vendéglőbe

gyakorlott kiszolgálónő felvétetik. — Ugyanott kocsmápuult eladó. — Szent Anna u. 46. 1392

## Fehérnemű

favításához olcsó, hozzáértő varrónőt keres — Ullmann Salamonné. — Varga u. 1. 1387

## Bejáró

szobaleány vagy takarítónő. tisztaságszerető, felvétetik. Piac 16. II. em. 4. 1381

## Alkalmazást keres nő

**Jómunkás** hölgyfodrász segéd lány állást keres. Cím a kiadóban. 1179

## Fiatal

asszony bejárónőnek ajánlkozik uricsaládhoz. Cím: Rakovszky ucca 29. sz., ajtó 3. sz. 1383

## Ajánlat

**Bámulatos** olesón vásárolhat most a Csapó 39. udvarban, szemben Rákóczi piaccal, gyönyörű gyapjuszöveteket férfi ruhákra, sokféle nyári ruhavásznak, lüsztert, tenisz- és sportnadráganyagokat, kelengyevásznakat 1081

## Debreceni

gyógyforrás viz megrendelhető: Hunyadi u. 18. Telefon: 15—31. — Ügyvédi iroda. 1371

## Uccai.

házi ruhák legolcsóbban készülnek Fűredi Bözsi ruhaszalonjában. — Arany János u. 30. 1365

## Strandolás előtt!

Csináltasson pizsamát 2 P-től, paplanlepedő 1.50 P, ingnadrág és kombiné 1 P-től. Gépendli 10 fillér. Géphímzés, monogramozás, férfilingek, minden más kézimunka a megszokott olcsó árban. — Dózsáné. Szent Anna 5. 1906-VI-28-ig

## Kisebb-nagyobb

kőművesmunkát jutányosan vállal Kiss István köművesmester. — Nyil u 127. szám 1301

## Kitűnő

házikoszt kapható kihordásra is. Lorántffy u. 1. 1365

## Ingeket.

gallérokat legszebben, legolcsóbban tisztít budapesti képrisélet. Kossuth 15. 1390

## Talpalás

kruponból 1.80. Ugyanott felsőrész készítés. — Kovács, Werbőczy 2. 1591

## Ablakok.

ajtók készen kaphatók Blattner és Társával. Nagyvárud u. 14. 1395

## Jégszekrények

olesón eladók Rákosi Jenő u. 2. (volt Király ucca). Hartmannál. 1401

## Strandcipők.

fürdősapkák, napbarnítók, arcszörpintelenítők, szepő és májfoltkrémek Földes illatszertárban, Vigmozinál. 1409

## Takarékfűzhelyek

kaphatók. Megrendelésre készítek. Majolikás, nagy, alkalmi áron. — Kandia 15. 1405

## Kereslet

**Méhrajt** vételre keresek, rajkhoz kast előre adok. — Ajánlatot ármejelöléssel „Természetes raj” jellegre a kiadóba kérek. 1089

## Kanári

tarka, nőtényi kirepült, kérem jutalom ellenében Paccirta u. 5. sz. alá juttatni. 1398

## Társ

**Iparigazolvánnyal** rendelkező nőszabó nővel társulnék, varrógép, lakás van. Bercesényi 27. sz. 1380

## Üzlethez

társat keresek 8—10 ezer pengővel. Ajánlatot „Biztos üzlet” jellegre a kiadóba. 1385

## Bútor

**Börgarnitúra** nagy, kényelmes forma külön karban eladó. Hadházi u. 8. 1233-c

## Egy

intarziás uriszoba és egy vitrin (ujak) jutányosan eladók. Bethlen u. 48. asztalosnál. 1061

## Atadó üzlet, vendéglő

**Hentesüzlet** Csapó ucca legforgalmasabb helyén nagyon olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1375

## Pékkemence

hentesüzlet berendezéssel azonnal kiadó. Tég-láskert, Létai u. 20. 1364

## Autó, motor, kerékpár

**Üzemképes** 220 km motorkerékpár jó állapotban eladó. Hónvéd u. 55. sz. 1389

## Hangszer

**Megvételre** keresek újabb világmarkás, rövid, kereszturos zongorát. „Szakértőnek” kiadóba. 1409-a

## Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Üzlethelyiség** forgalmas helyen kifezsének kávémérésnek, borbélyműhelynek kiadó. Attila-tér 2. 1124

## Üzlethelyiség

a Bika bérházban a Vignszínházmozgó bejárata mellett kiadó. Felvilágosítás az irodában. 1057-VI-2.

## Üzlethelyiség

nagy kirakattal piacnál Csapó 41. kiadó. Értekezhetni: Szent Anna 7. 1368

## Kiadó lakás egy szobás

**1 vagy 2** uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-yy.-A

## 50 pengős

szobák kiadók az Arany Bika Otthonban Felvilágosítást a szálloda portása ad. 1025

## Egyszobás

lakás fűszekárával el-sejére 10 P-ért kiadó. Bercesényi u. 54. 1374

## Uccai

szoba, konyha kiadó. Maróthy György u. 28. 1396

## Kiadó

szoba, konyha, spájz mellékhelyiségekkel, — virágos udvarban. Török Bálint 25. 1399

## Egyszobás

előszobás lakás irodának, garzonlakásnak kiválóan alkalmas. — azonnal kiadó. Dégenfeldtér 4. 1412

## Kiadó lakás két szobás

**Villalokás** egy szoba, alkov, előszoba, konyha, spájz, kollégiumtól 12 pernyire augusztus 1-től kiadó. Különálló épületben, Vénkert. Domokos Lajos utca 6. sz. 1163A

## Szentanna 54.

kettő és egy szobás, — mellékhelyiséges udvari lakások azonnalra kiadók. 1113

## Uccai

2 szoba, fürdőszobás lakás aug. 1-ére kiadó. Nyomtató u 15. 1050

## Péterfia

24. alatt 2 szoba, előszoba és pincéhelység kiadó. Értekezni: Dózsá u. 14. 1407

## Kiadó lakás három szobás

**Kiadó** egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel. Kossuth utca 48. A—w

## Kiadó

a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre három szobából és mellékhelyiségekből álló urilakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédi irodában, Piac u. 75. 1906-A-yy.

## Háromszobás

uccai lakás aug. 1-ére kiadó. Kigyó u. 27. 1369

## Kiadó lakás nagyobb

**Négy szoba,** hallos modern lakás — központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. 998-VI-7.

## Négy-

vagy háromszobás lakás teljes komforttal, parkettel augusztus egy től kiadó Kardos utca 3. számú villában, kényelmes nyitott terrasz, jól berendezett fele kert. 1033

## Négyszobás

fürdőszobás, comfatos udvari földszintes lakás minden mellékhelyiséggel együtt jól, vagy augusztus elsejére kiadó. Hatvan u. 2. 1370

## Földszinten

4 szobás urilakás aug. 1-ére kiadó. Batthyányi u. 13. 1373

## Bútorozott szoba

**Egy** bútorozott szoba kiadó, Svetits palota, földszint 3. lépcső. 2. ajtó. 1179

## Egy

különbejáratu szép bútorozott szoba, kiadó. Bethlen utca 21. 1378

## Különbejáratu

jól bútorozott szoba kiadó Széchenyi utca 15. emelet. 1379

## Bútorozott

szép nagy uccai szoba központban kiadó. Hűvelves 6. 1382

## Központi

egyetenél különbejáratu bútorozott szoba fürdőszobahasználattal olesón kiadó. Sétakert ucca 4. 1300

## Csinosan

bútorozott uccai szoba, külön bejárattal, fürdőszobahasználattal. József kir. herceg u. 33. 1411

## Különbejáratu

szép szoba, esendes, virágos udvarban, esetleg fürdőszobahasználattal füresen kiadó. Ugyanott jobb fiatalember lakótársat keres intelligens fiatalember személyében. Darabos u. 20. 1413

## Ingóság eladás

**Cselédágy.** gyermekasztal 4 székkel, függő lámpák, pullra való üveges szekrény, diófa ebédő berendezés, fém pálmartók eladók. Eötvös-utca 35. szám. 1366

## Reklámtábla

világító 150x60, megbízásból olesón eladó — Groszmann címfestőnél, Piac u. 56. 1410

## Hordártargonca

eladó, tizedesmérleg 100 kilós, zsákok, zsugátterek, ablakszárnyak, mézes kanna eladók. Klein, Jókai utca 1-b. 1376

## Jókai

centennáriumi kiadás, 100 kötet és Magyar Remekírók eladó. Cím a kiadóban. 1377

## Ingóságvétel

**Mély** gyermekkocsit veszek. Gambrinusban. 1410

## Üvegfal

négyméteres, tetőpala faanyag, takaróponyva sűrűsően kerestetik. — Ifjnyvadi 6. 1417

## Cinezett

üstöt, üstházzal megvételre keresek. Kifőt felveszek. Csapó 73. Sütlőde. 1414

## Használt

sparherdteket, kályhakat, vaságyakat, ócskavasat veszek. Stern. — Hatvan 36. 1415

## Gazdasági eszközök

**Nehéz** ekék egyvasuak, kétvasuak, ökrös szekerek, tengerimorzsoló, boronák eladók. Megtekinthetőek Kiss Áron 22. 1266

## Eladó ház

**375 négyszögöl** házhely, rajta levő kisházzal olesón eladó. — Tompa Mihály u. 4. 1030

## Eladó föld

**Eladó** a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre öt és fél hold föld urilakással gazdasági épületekkel gyümölcsösökkel. Parcel-lázásra is alkalmas. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75. 1906-A-yy.

## Eladó

ebesi állomás mellett 10—20 hold prima föld alkalmi áron. Balogh gazdálkodó, Erzsébet u. 32. 1082

## Eladó állatok

**Vizslát** német rövidszőrű, fajtisza barnán freckelt kölyökkutyát keresek megvételre. „Vizsla” jellegre a kiadóba címeiket kérek. 555

## Magyar

kendermagos, tisztá — vérben kitenyészett tojóként 20 fillérrért, százon felüli vételnél 14 fillérrért kaphatók. Dr. Kupás Sándor. Dobozi városi bérház B. II. em. 9. a. 2h-yy

## Felelős szerkesztő:

**PALFY JÓZSEF**

## A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.